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ВСТУП 

 

У сучасних умовах розвитку суспільства на заклад дошкільної освіти 

покладаються відповідальні соціальні завдання – навчати, виховувати і готувати 

до життя те покоління людей, праця і талант, ініціатива і творчість яких будуть 

визначати соціально-економічний, науково-технічний і моральний прогрес 

суспільства у майбутньому. Об'єктивні потреби вдосконалення освіти, 

виховання і розвитку вихованців обумовлюють необхідність підвищення ролі та 

значення методичної служби в дошкільній освіті, роблять науковий аналіз і 

практичне вдосконалення цієї роботи актуальною проблемою. Тому методичну 

роботу в закладах освіти потрібно розглядати як першорядне завдання.  

Методична робота – це цілісна, заснована на досягненнях науки і 

передового педагогічного досвіду система взаємопов'язаних заходів, 

спрямованих на удосконалення та підвищення кваліфікації професійної 

майстерності кожного вихователя і колективу в цілому. Тобто, завдання 

методичної служби створити таке освітнє середовище, в якому буде 

реалізований творчий потенціал кожного педагога та педагогічного колективу 

уцілому. 

Проблемі методичної роботи і способам її організації у закладах освіти 

присвячено чимало наукових досліджень та практичних інновацій. Загальні 

теоретичні аспекти методичної роботи в закладах освіти висвітлено у працях 

Я. Бенцион, М. Воровки, І. Жерносек, О. Зубкова, Н. Комаренко, 

С. Майданенко, В. Павленко, О. Сидоренко, І. Титаренко та ін. Розкрито 

особливості організації методичної роботи в закладах освіти різного рівня 

(А. Богуш, Н. Дудніченко, О. Зайченко, В. Лізинський, В. Крижко, К. Крутій, 

В. Мануйленко, Е. Павлютенков, Л. Поздняк, О. Шестопалюк); 

схарактеризовано ефективність різноманітного практичного досвіду з 

організації методичної роботи у ЗДО (Л. Богославець, О. Василевська, 
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Г. Васильєва, Г. Григоренко, Л. Калузька, К. Кіндрат, В. Ларіна, О. Ліннік, 

Л. Лукіна, Н. Омельяненко, Н. Савінова, І. Терещенко, Л. Швайка, І. Щербо, 

О. Янушевич та ін.); виявлено зміст і форми інновацій в організації методичної 

роботи вихователів (О. Аматьєва, К. Біла, К. Крутій, А. Морозова, Л. Поздняк та 

ін.)  

Проте завдання дошкільної освіти, що сформульовані в сучасних 

програмах розвитку і виховання дитини дошкільного віку, висувають нові 

вимоги щодо якості методичної роботи в дошкільних навчальних закладах, її 

змісту і способів організації. Їх реалізація зумовлена готовністю і здатністю 

вихователів до вирішення проблем дошкільної освіти в руслі нових освітніх 

цінностей і пріоритетів. Відповідно до цього постають оновлені цілі і завдання 

щодо організації методичної роботи вихователів і підвищення їхньої 

професійної компетентності; стимулювати творчість та ініціативу; створювати 

умови для розробки варіативного змісту й інноваційних технологій дошкільної 

освіти тощо. Усі ці завдання має вирішувати вихователь-методист, який 

організує методичну роботу у ЗДО, спрямовує її на досягнення методичної 

компетентності і самостійності педагогів. Проте чинна науково-теоретична і 

нормативна база методичної роботи в ЗДО зорієнтована на загальну мету, 

формалізацію результатів методичної роботи, нівелювання індивідуальності 

вихователів, стилю їхньої професійної діяльності та її творчого характеру.  

Актуальність проблеми та її недостатня розробленість і зумовила вибір 

теми дипломного дослідження: «Організація методичної роботи з 

вихователями закладів дошкільної освіти».  

Мета дослідження – науково обґрунтувати й експериментально 

перевірити модель організації методичної роботи з вихователями дошкільних 

навчальних закладів.  

Завдання дослідження:  
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1. Розкрити сутність поняття «організація методичної роботи з 

вихователями закладів дошкільної освіти», його структуру; уточнити поняття 

«професійно-методична компетентність вихователя».  

2. Визначити критерії, показники і схарактеризувати рівні професійно-

методичної компетентності вихователів. 

3. Виявити педагогічні умови ефективної організації методичної роботи з 

вихователями закладів дошкільної освіти. 

4. Розробити експериментальну модель організації методичної роботи з 

вихователями закладів дошкільної освіти, методику її реалізації й апробувати їх 

ефективність. 

Об’єкт дослідження – методична робота в закладах дошкільної освіти. 

Предмет дослідження – методика організації методичної роботи з 

вихователями закладів дошкільної освіти. 

З метою вирішення поставлених завдань дослідження використано 

комплекс взаємозалежних методів теоретичного й емпіричного рівнів. Метод 

аналізу і синтезу використано для вивчення й аналізу науково-методичної 

літератури за проблемою дослідження з метою обґрунтування моделі, методики 

та педагогічних умов організації методичної роботи з вихователями закладів 

дошкільної освіти. Для з’ясування стану організації методичної роботи з 

вихователями було використано емпіричні методи: аналіз чинних програм, 

річних планів роботи ЗДО, планів роботи вихователів-методистів, документації 

вихователів. З метою перевірки ефективності методики організації методичної 

роботи використано методи цілеспрямованого спостереження за діяльністю 

вихователів, бесіди, анкетування, тестування, педагогічний експеримент 

(констатувальний, формувальний етапи), аналіз продуктів методичної роботи 

вихователів. Для узагальнення експериментальних даних, достовірності 

одержаних результатів, визначення тенденцій їх змінювання використано 

методи математичної статистики. 



6 
 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 

експериментальної методики організації методичної роботи вихователів ЗДО, 

системи її рейтингового оцінювання, програми самовдосконалення вихователів 

ЗДО «Я – успішний вихователь»; фахового портрету вихователя-методиста 

закладу дошкільної освіти. Матеріали дослідження можуть бути використані у 

практиці роботи закладів дошкільної освіти і органів управління системою 

дошкільної освіти; у процесі підготовки фахівців зі спеціальності 012 

Дошкільна освіта у закладах вищої освіти; в післядипломній освіті працівників 

дошкільної освіти. 

Базою дослідження були Тернопільський ЗДО №13, Бережанський ЗДО 

«Ромашка» Тернопільської області, Жовнівська філія Потуторського НВК "ЗНЗ 

І-ІІІ ступенів – ЗДО" Бережанського району, Тернопільської області. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення і результати 

дослідження обговорено на конференціях різних рівнів.  

Публікації. Основні результати дослідження викладено в 2 наукових 

публікаціях.  

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (78 найменувань), додатків. Основний 

текст викладено на 75 сторінках. Робота містить 11 таблиць.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

У дипломній роботі досліджено проблему організації методичної 

роботи з вихователями дошкільних навчальних закладів.  

1. Аналіз наукової і методичної літератури виявив, що методична 

робота є обов'язковим та важливим складником освітньої діяльності ЗДО і 

системи підвищення кваліфікації педагогів. Визначено, що цілеспрямована 

систематична методична робота в ЗДО сприяє розвитку професійної 

майстерності, творчого потенціалу педагогів, має позитивні наслідки в 

освітньо-виховному процесі. Її завданнями у ЗДО є методичне забезпечення 

освітнього процесу, поширення серед вихователів і батьків сучасних 

психолого-педагогічних знань, створення сприятливих умов для 

самовдосконалення педагогів, забезпечення методичної підтримки реалізації 

педагогічних ініціатив та апробації навчальної літератури і методичних 

розробок. 

2. Організація методичної роботи з вихователями ЗДО розглядається як 

цілеспрямована робота вихователя-методиста з вихователями ЗДО з метою 

підвищення їхньої педагогічної майстерності й оцінно-рефлексивної 

діяльності методичної спрямованості. Це керована діяльність, що має свої 

функції (діагностична, прогностична, моделювальна, компенсаторна, 

відновлювальна, корегувальна, координувальна, пропагандистська, рекламна, 

контрольно-інформаційна), зміст, принципи, завдання, форми реалізації і 

передбачені результати. Організація методичної роботи одночасно є 

складником системи підвищення кваліфікації педагогів ЗДО і освітньої 

діяльності закладів дошкільної освіти.  
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3. Показником ефективності організації методичної роботи є 

професійно-методична компетентність вихователя ЗДО як сукупна 

характеристика професійної та методичної зрілості діяльності вихователя, що 

виконується в межах його посадових обов’язків і відповідає визначеним 

нормам. Набуття вихователями професійно-методичної компетентності 

визначалося за трьома критеріями та їх показниками, серед:  

1) професіоналізм (оволодіння педагогічною діяльністю, обізнаність 

вихователя з державними документами в галузі дошкільної освіти; 

обізнаність з програмно-методичним забезпеченням ЗДО; педагогічні вміння 

вихователів; творче ставлення до роботи);  

2) методична грамотність (мотиваційна спрямованість щодо методичної 

роботи; обізнаність з роботою методиста ЗДО; участь у методичній роботі; 

інноваційна діяльність вихователя);  

3) рефлексивність (самоосвіта; взаємооцінка методичної роботи; 

самооцінка методичної роботи). 

На основі визначених критеріїв і показників схарактеризовано рівні 

професійно-методичної компетентності вихователів: новаторський, 

досконалий, базовий, елементарний.  

4. Ефективність організації методичної роботи з вихователями закладів 

дошкільної освіти залежить від реалізації таких педагогічних умов: залучення 

вихователів до активної самостійної пошуково-методичної роботи; озброєння 

вихователів інноваційними методиками; занурення вихователів в 

інноваційно-творчу методичну діяльність; стимулювання оцінно-контрольної 

діяльності вихователів у професійно-методичній роботі. 

5. У дослідженні розроблено й апробовано експериментальну методику 

організації методичної роботи з вихователями ЗДО, що включає форми і 

методи організаційної роботи (методичні об’єднання, семінари, конкурси 
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семінари-практикуми, колективні перегляди, педагогічні читання 

консультації, ділові педагогічні ігри, методичні фестивалі тощо). Розроблено 

«фаховий портрет вихователя-методиста», індивідуальні програми на базі 

програми «Я - успішний вихователь», які сприяли набуттю вихователями 

професійно-методичної компетентності. 

Розроблена експериментальна методика забезпечила єдність 

професійного й особистісного розвитку вихователів на основі 

компетентнісного підходу і диференційованого добру форм методичної 

роботи відповідно до різного рівня їхньої професійно-методичної 

компетентності. Поетапна реалізація педагогічних умов в організації 

методичної роботи у ЗДО забезпечила поступове залучення вихователів до 

активної пошуково-методичної роботи, оволодіння інноваційними 

методиками, стимулювало їхню інноваційно-творчу методичну та 

контрольно-оцінну діяльність.  

6. Результати дослідження показали, що організація методичної роботи 

з вихователями ЗДО за впровадженими експериментальною моделлю і 

методикою є ефективною. Кількість вихователів ЕГ, які досягли 

новаторського рівня професійно-методичної компетентності після 

формувального експерименту зросла до 33,3%, досконалого – до 40,0%, 

базового – зросла до 40,0%%, елементарного – не залишилося жодного 

вихователя. Натомість у КГ не відбулося відчутних якісних і кількісних змін.  

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів окресленої проблеми. 

Перспективу подальшого дослідження вбачаємо у вивченні шляхів і засобів 

підвищення ефективності інспекторсько-методичної служби; пошуку шляхів і 

засобів підготовки методистів до опанування основ управлінської діяльності 

в організації методичної роботи з різними категоріями педагогів ЗДО, 

розробці дидактичних і технологічних засад інформаційного забезпечення 
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методичної роботи у ЗДО з використанням сучасних комп’ютерних 

технологій.  
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